

Рецензия

на бизиборды «Ванная», «Гараж», «Кухня» и «Гостиная» для образовательных организаций от компании «Умничка», г. Тюмень

Бизиборды «Ванная», «Гараж», «Кухня» и «Гостиная» от компании «Умничка» разработаны в помощь педагогам и родителям для стимулирования развития мелкой моторики кистей рук дошкольников. В настоящее время актуальна тема развития речи детей, которая напрямую связана с тем, насколько дошкольники владеют точными мелкими движениями рук. Речь и мелкая моторика взаимообусловленные феномены. Если педагоги ставят цель, предполагающую развитие речи у дошкольников то, им необходимо уделять больше времени, играм на развитие именно мелкой моторики рук.

Бизиборд, в первую очередь оборудование, с которым ребенка необходимо научить взаимодействовать и, делает это педагог, включая бизиборд в непосредственно образовательную деятельность дошкольников или родители (в случае, если бизиборд приобретается для дома), которые знакомят ребенка с элементами «занимательной доски», рассказывают и показывают, как работает каждый ее механизм и какое значение он имеет.

Предложенные компанией бизиборды, в частности «Кухня» и «Гостиная», кроме развития мелкой моторики кистей рук дошкольников, могут быть применены в качестве образовательных тренажеров для объяснения педагогами и родителями основ безопасности жизнедеятельности, а также выработки у детей навыков безопасного поведения. «Занимательная доска» наполнена разными элементами: замки (в том числе крючки, щеколды, задвижки, шпингалеты), выключатели и розетки, колёсики и шестеренки, дверцы, дисковый телефон и т.д., развивающими у дошкольника мелкую моторику, сенсорные способности, а также предоставляющими ребенку возможность безопасно изучить их функционал, многократно действовать и, тем самым, выработать навык обращения с ними дома, в быту.

Бизиборд «Ванная» способствует отработке с детьми действий включения-выключения света, открывания-закрывания воды с помощью специальных вентилей-шестеренок и тактильной дорожки с лампочкой. Кроме того, для развития бытовых навыков и самостоятельности в бизиборде есть застежка-молния и зеркало.

Наполнение бизиборда «Гараж» помогает дошкольникам понять специфику работы велосипеда, насоса, а также ответить на вопросы: Зачем заряжать аккумулятор? Почему колеса автомобиля круглые? Что такое электричество и откуда появляется свет в лампочке?

Дошкольники любопытны и любознательны, их невозможно удержать от изучения окружающей действительности, а с помощью бизибордов они осуществляют познавательно-исследовательскую, игровую деятельность, нацеленную на воспроизведение ситуаций бытового контекста.

Данное развивающее оборудование соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования, в частности, обеспечивает «...периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей».

Оборудование представляет практический интерес в области дошкольной педагогики и психологии, применяется для сенсорного развития, отработки точных мелких движений рук у детей, а также может быть использовано для знакомства с основами безопасности жизнедеятельности и выработки навыков безопасного поведения ребенка дома.

Кандидат психологических наук,
Доцент кафедры психологии и педагогики
детства Института психологии и педагогики,
ФГАОУ ВО «ТюмГУ»,
исследователь международного проекта
по изучению субъективного благополучия
детей - Children's Worlds,
член ENSEC

Татьяна Викторовна Семеновских

Подпись Т.В. Семеновских подтверждаю.
Секретарь руководителя ИПиП Стерхова А.А.

